
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 01/02/2021 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Άμεσο κλείσιμο της παράνομης χωματερής στην Κάλυμνο» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Καταγγέλλουν κάτοικοι της Καλύμνου, μετά από επικοινωνία τους μαζί μας ότι, 
καθημερινά, γίνονται μάρτυρες της ανεξέλεγκτης καύσης απορριμμάτων στο νησί 
τους, κατά την οποία απελευθερώνονται πολύ επικίνδυνες ουσίες για τον ανθρώπινο 
οργανισμό, με καταστροφικές συνέπειες στην υγεία των ιδίων και των παιδιών τους. Η 
ανεξέλεγκτη καύση διοχετεύει στο έδαφος και τα υπόγεια νερά μεγάλες ποσότητες 
βαρέων μετάλλων, ρυπαίνοντας και το θαλάσσιο περιβάλλον. Τονίζουν οι ως άνω ότι, 
η χωματερή της Καλύμνου δέχεται πάνω από 10.000 τόνους σκουπιδιών  τον χρόνο, 
ενώ, η διαχείριση των σκουπιδιών κατέχει την πρώτη θέση στα τοπικά ζητήματα στο 
νησί τους, εδώ και δεκαετίες. Απαιτούν οι ως άνω Καλύμνιοι, ενώ συνηγορούν επί του 
θέματος ειδικοί επιστήμονες της περιοχής τους, καθώς και τα τοπικά Μ.Μ.Ε., τα εξής: 
α) άμεσο κλείσιμο της παράνομης χωματερής «ΧΑΔΑ», β) απόθεση απορριμμάτων 
στον «ΧΥΤΑ» (έργο που υπάρχει και δεν χρησιμοποιήθηκε ποτέ), γ) ενεργοποίηση 
των πράσινων σημείων ανακύκλωσης σε Κάλυμνο, Ψέριμο και Τέλενδο (υπάρχουν 
και δεν χρησιμοποιήθηκαν ποτέ) και δ) προσλήψεις μόνιμου προσωπικού, αγορά 
απορριμματοφόρων και σωστή χωροθέτηση, ώστε να λειτουργήσει η ανακύκλωση. 
Τονίζουν οι ως άνω ότι, η παραπάνω χωματερή ασχημίζει απίστευτα τον 
περιβάλλοντα χώρο, δημιουργεί, δε, απεχθή εντύπωση, ευρισκόμενη στην είσοδο του 
νησιού και επιβαρύνει οικονομικά τη χώρα μας με βαριά πρόστιμα, που 
καταβάλλονται από τον προϋπολογισμό μας, κατόπιν κυρώσεων της ΕΕ. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

1. Προτίθεσθε να προχωρήστε στην άμεση ικανοποίηση των παραπάνω αιτημάτων των 
κατοίκων της Καλύμνου, κλείνοντας την ως άνω παράνομη χωματερή στο νησί τους; 
 

2. Ποιο είναι το ποσό του προστίμου προς την ΕΕ, με το οποίο επιβαρύνεται ο κρατικός 
προϋπολογισμός της χώρας μας από την παράνομη λειτουργία της ανωτέρω 
χωματερής στο νησί της Καλύμνου; 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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